

۶۶

# خبر اکبر

قیمت لائے ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۳ روپے  
سہ ماہی ۷ روپے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
عَسَىٰ اَنْ يَّبْتَغِكَ رَبُّكَ عَقْلًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

جمعہ

۱۵ ذیقعدہ ۱۳۷۶ھ

۱۲ جون ۱۹۵۶ء

فیچر

# الفضل

جلد ۲۶ نمبر ۱۲۱  
۱۲ احسان شاہ ۱۳ جون ۱۹۵۶ء نمبر ۱۲۱

دبہ ۱۲ جون - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اسیق اسیق ایدہ اللہ تعالیٰ کے  
صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ

طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے صحت و سلامتی اور درازئی عمر کے لئے  
الزام سے دعائیں جاری رکھیں :

۱۳ جون - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت  
تا حال ناساز ہے۔ حرارت کی ذمہ صورت ہے۔ جو گرمی کی شدت میں بڑھ  
جاتی ہے۔ اجاب خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ  
حضرت میں صاحب موصوف کو صحت کاملہ و عامل عطا فرمائے آمین

محترم سیدہ ام و سیم احمد صاحبہ  
حرم حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ  
آج کل ہمارے ذیابیطس و بلڈ پریشر  
بیماریں۔ اور بزرگی علاج لاہور شریعت  
لے گئی ہیں۔ بدلہ اطلاع منظر ہے  
کہ پہلے کی نسبت معمولی سا افتادہ  
ہے۔ لیکن طبیعت تا حال بہت ناساز ہے  
اجاب محترم موصوفہ کو صحت کاملہ  
و عامل کے لئے دعا فرمائیں۔

## مغربی طاقتوں نے مشرق وسطیٰ کے متعلق مشترکہ اعلان کر کے روسی تجویز کو مسترد کر دیا

امریکہ، برطانیہ اور فرانس کی طرف سے ایک ہی مضمون کے مراسلے حکومت روس کے حوالے کر دیئے گئے۔

لنڈن ۱۳ جون - امریکہ، برطانیہ اور فرانس نے مشرق وسطیٰ میں طاقت  
استعمال نہ کرنے کے متعلق مشترکہ اعلان جاری کرنے کی روسی تجویز مسترد کر دی  
ہے۔ تینوں طاقتوں نے حکومت روس کو ایک ہی مضمون کے مراسلے ارسال کئے ہیں۔ جن  
میں اس قسم کے اعلان کو غیر ضروری قرار دیا گیا ہے۔ اور کہا گیا ہے کہ چاروں بڑی  
طاقتیں اقوام متحدہ کے منشور کے  
تحت پہلے ہی طاقت استعمال نہ کرنے  
کی پابندی ہیں۔ ان مراسلوں میں طاقت  
استعمال نہ کرنے کی اہمیت کو تسلیم  
کرتے ہوئے اس بات پر زور دیا  
گیا ہے۔ کہ نیاں افادوں کے متعلق  
محض زبانی اعلان کافی نہیں ہے۔ اس  
کے لئے ضروری ہے کہ کشیدگی کی  
اصل وجوہات معلوم کر کے مٹا دیں  
دور کرنے کی کوشش کی جائے۔ اور  
ایسی روش اختیار کی جائے کہ جس  
کے نتیجے میں معاملات پر امن طریق پر  
حلے ہو سکیں۔ اور طاقت استعمال کرنے  
کی نوبت ہی نہ آئے۔

## دو ذریعوں کے نمائندوں کے درمیان بات چیت چھوڑی ہے

عمان ۱۳ جون - اردن کی وزارت اقتصادیات کے قریبی ذرائع  
سے معلوم ہوا ہے کہ امریکہ نے اردن کو ایک کوریڈور میں لاکھ  
ڈالرو کی اقتصادی امداد دینے کی پیشکش کی ہے۔ اچانک اس  
امداد کی تفصیلات کے بارے میں امریکہ  
اور اردن کے نمائندوں کے درمیان بات  
چیت ہو رہی ہے۔

دشمن سے آمراہ اطلاع منظر ہے  
کہ اردن اور مصر کے درمیان جو غلط فہمیاں  
پیدا ہوئی ہیں۔ ان کو دور کرنے کے  
سلسلہ میں شام اپنی خدمات پیش کرنے  
کے سوال پر غور کر رہے کل شامی  
کابینہ نے اس مسئلہ پر غور کیا۔

## صاحبزادہ مرزا احمد رضا کی علالت اور درخواستِ دعا

گوڈ کوٹ سے بذریعہ تار اطلاع  
موصول ہوئی ہے کہ محرم صاحبزادہ مرزا  
مجید احمد صاحب ام۔ اے پریل امریکہ  
کراسی گوڈ کوٹ سٹوڈنٹس کونجیوٹار میں مبتلا ہیں  
اور بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ اجاب دعا  
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل  
سے شفائے کاملہ و عامل عطا فرمائے آمین

منیلا ۱۳ جون - جزیرہ نوران (فلپائن) کے شمال اور وسطی  
خلیجان میں زلزلہ  
حصوں پر سہل موج زلزلہ کے شدید جھکوں سے غیر معمولی  
تعمیرات جو اس وقت تک ہونے سے اور مکانات کی طرح متاثر ہوئے۔

## مشرقی پاکستان کے نشانہ بازی کے مقابلوں میں

صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب کی نمایاں کامیابی  
خواتین کے فضل و کرم سے ارسال میں مشرقی پاکستان کے نشانہ بازی کے  
مقابلوں میں محرم و محترم صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب نے صوبائی چیمپئن شپ  
حاصل کی ہے۔ گزشتہ ایک اولمپک مقابلوں میں پاکستان کی چیمپئن شپ میں  
ہی نے جیت لی۔ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی ہمارے لئے بھی اور محترم صاحبزادہ  
صاحب کے لئے بھی ببارک کرے آمین  
خاکسار - محمد بشیر احمد سکریٹری امور عام  
مشرقی پاکستان انجمن احمد ڈھاکہ

۴ کے فدریہ مشرق وسطیٰ میں امن کے  
امکانات کو نقصان پہنچانے کی کوشش  
کی ہے۔ مراسلہ میں واضح کیا گیا ہے  
کہ معاہدہ بغداد سراسر دفاعی نوعیت  
کا حامل ہے جس کا اظہار مصر کے  
کی وزارت کوئل کے اعلان پر بھی  
سے بھی جتا ہے۔ خیال ہے کہ اعلان کراچی  
کے موقع پر اس مراسلے کے متن پر بھی فوری کیا  
ہے۔

روزنامہ الفضل دہلاہ

مورخہ ۲۲ جون ۱۹۵۶ء

# اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تبارک و تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک بظاہر مختصر سا خطبہ الفضل میں ۸ جون ۱۹۵۶ء میں لجا ب کے مطالعہ میں آیا ہوگا۔ بظاہر تو دقتی یہ ایک مختصر سا خطبہ ہے۔ لیکن جیسا کہ شیخ سعدی علیہ الرحمۃ نے فرمایا ہے

ہرچہ بقامت کہتر بقیمت بہتر  
یہ مختصر سا خطبہ ایک عظیم شاہکار ہے اس خطبہ کا ما حاصل ان الفاظ میں سے واضح ہوتا ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہے۔ اور اس کا ہمارے ساتھ ہونا یقیناً ہماری ہمت کی دلیل ہے۔

یہ الفاظ یونہی زبان سے نہیں سکتے ان کی بنیاد صاف صاف ایک عموماً حقیقت پر نظر آتی ہے اور ان سے پتہ چلتا ہے کہ کتنے دماغ کو اس امر پر حق الیقین حاصل ہے کہ اللہ تعالیٰ داخلی ہمارے ساتھ ہے۔ یہی حق الیقین ہے جو ایمان کی بنیاد ہے۔ اگر ہمیں اللہ تعالیٰ پر ایسا ایمان تعصیب ہوتا ہے۔ تو یقیناً ہم نے اپنا زندگی کا مقصد یا لہجہ ہماری جماعت اللہ تعالیٰ کی توحید دنیا سے منوانے کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔ اس لئے ہماری جماعت کا مقصد حیات ہی یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ پر حق الیقین کے درجہ کا ایمان پیدا کریں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم سے ہماری جماعت کو حق التوحید اور درجہ بدرجہ ایمان حاصل ضرور ہے۔ ورنہ ہم ایک دن کے لئے بھی بطور جماعت کے ذریعہ نہیں رہ سکتے۔ وہ کوششیں جو ہمارے خلاف کی جاتی ہیں اس حقیقت سے بہتر حد تک بے نظریہ کی ہیں۔

نہیں آتی وہ اس فعالیت اور ترقی کی اصل حقیقت بھی جاننے سے عاری ہوتے ہیں اس لئے وہ اپنی حد ادراک تک ہی اس کے اندازے لگا سکتے ہیں۔ یہ لوگ قرآن کریم کی اس حقیقت سے نا آشنا ہوتے ہیں کہ

وما کان یسترا ان یکلمہ اللہ الا وحیا او من وادی  
حجاب او یوسل رسولا  
فیوحی باذنبہ ما یشاء  
انہ علی حکیمۃ شوریۃ  
اس لئے وہ روحانی تجربہ (رد یا اور کثرت) کو اپنی عقل کے مقابلہ میں کوئی وقعت نہیں دیتے اور سمجھتے ہیں کہ وہ بڑے عقلمند ہیں حالانکہ وہ حقیقی خدا شناسی کے دماغ ذریعہ سے محروم ہوتے ہیں اور ان کی زبان سے کبھی ایسے الفاظ نہیں نکل سکتے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہے اور اس کا ہمارے ساتھ ہونا یقیناً ہماری صداقت کی دلیل ہے۔

## مسلم عیسائی تعاون کی کمیٹی

(قسط دوم)۔

احمدیوں کے لئے مسٹر ہائیکز کا یہ قول کہ "مستقبل کے مورخ موجودہ دور کو خدا پرستوں اور حکمران خدا کے درمیان کشمکش کا ایک فیصلہ کن دور قرار دینگے" اس لحاظ سے بھی ایمان افزہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پہلے ہی اس دور کو شیطان اور منافقوں کے درمیان آخری جنگ سے تعبیر فرمایا ہے اور آپ نے اپنا تصانیف میں جا بجا اس پر زور دیا ہے۔ لہذا خدا پرستوں کی اس کمیٹی کے ذریعہ ہم دعوت کے قلعوں میں گھس کر اس کو شکست دے سکتے ہیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جریہ فرمایا ہے کہ اگر آ رہا ہے اس طرف اجراء یورپ کا مزاج یہ کمیٹی دراصل آپ کی اس پیشگوئی کا ایک باہر امت تصدیق ہے۔ جیسا کہ ہم نے اوپر کہا ہے اگر اسلامی دنیا کے دینی اہل علم حضرات حزم و احتیاط سے کام لیں تو وہ اس کمیٹی

کے ذریعہ یورپ اور امریکہ کے لوگوں میں اسلام کی حقانیت کو وسیع پیمانہ پر ثابت کر سکتے ہیں خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے صلح حدیبیہ کے بعد جو مشروط فیصلہ ہر قتل اور دیگر باہرستان وقت اور سرداران قوم کے نام ارسال فرمائے تھے۔ ان سے ظاہر ہوتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم مشرک قومنوں سے بھی توحید باری تعالیٰ اور ایمان بالمعاد کی حد تک تعاون کرنے کے لئے نہ صرف زیادہ تھے بلکہ خود آپ نے انہیں تعاون الی لبر کی دعوت دی تھی۔ اس میں پہلی حکمت غیبی تھی کہ اس طرح اسلام سے دو چار ہونے کے بعد یہ لوگ شرک سے خود بخود بڑی حد تک بازا جائیں گے۔ اور اسی خیال سے ہماری دہائے پہلے کہ اسلام کا مسئلہ توحید اور ترمذیہ شرک قرآن کریم میں اتنا زور دیا گیا کہ کیا گیا ہے کہ ایک صحیح مسلمان جس کے دل میں اسلامی تعلیمات وچ گئی ہوئی ہوں بجائے شرک سے متاثر ہونے کے ان لوگوں کو بھی شرک سے نجات دلانے میں آسانی سے کامیاب ہو سکتا ہے۔ قرآن کریم نے استدلال کا ایک بڑے بہاؤ اختیار کیا ہے اس کے ہونے چاہئے ہم صریح شرک سے قطعاً آلودہ نہیں ہو سکتے جیسا کہ یومین ہمشہی آیت مائسز کے مفسرین بھی (روایت علی) نے بھی تسلیم کی ہے کہ یہ ایک نہایت نخب چیز حقیقت ہے کہ جس قوم نے اسلام قبول کیا ہے وہ پھر صریح بت پرستی اختیار نہیں کر سکتا اور کم سے کم اسلامی تعلیمات کی وجہ سے دینی اہل علم حضرات تو حقیقت سے حقیقت مشرک کا خیالات سے بھی بدگم ہوتے ہیں۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ بعض مشرک بائیس آج کے مسلمانوں کے بعض عقوبت میں نہیں پائی جاتیں لیکن یہ حقیقت ہے کہ صریح بت پرستی کا کوئی نام کا مسلمان بھی مرتکب نہیں ہو سکتا۔ اس لئے ہمیں یقین ہے کہ عیسائیت کی مشرکانہ باتوں کا قرآن کریم نے اس زور سے قطع کر دیا ہے کہ اس کے بعد مسلمان اہل علم حضرات، مفسرین، علماء، پروفیسر

# الوسیت مسیح کے حق میں امریکن پادریوں کا سرسرخ استدلال

## عیسائی محققین کی طرف سے توحید باری کے اسلامی نظریہ کی تائید

### مسیحی رسالہ "مسلم ورلڈ" کے استدلال کا جواب

سعود احمد

(۳)

### رسالت اور شریعت متعلق

### اسلامی نظریہ

اسلامی عقیدے کی روش سے جو مسیح کی تاریخ بھی مؤید ہے جو عدیت کا علم کا نمونہ خدا تعالیٰ نے ہمارے لئے اپنے مقبول بندوں کے ذریعہ ہی دکھانا فرمایا ہے۔ اور اس کا ایک نمونہ اس نے مسیح علیہ السلام کے ذریعہ بھی دکھایا۔ اور اس کا کمال واقف نمونہ پیش کرنے کے لئے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو منتخب کیا۔ جیسا کہ اس نے اپنے کلام پاک میں تمام نبی ذریعہ انسان کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:

لَقَدْ كُنَّا فَخْرِي  
رَسُولِ اللَّهِ أَشْرَفُ مَا خَلَقْنَا

انجیل آیت ۲۲

یعنی اے روئے زمین پر بسنے والے انسانو! ہمارے اس رسول کی زندگی تمہارے لئے کمال ترین نمونہ ہے۔

بنا اپنے رسول کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:

قُلْ اِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ  
اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ  
اللَّهُ ذَا الَّذِي اَرْسَلْنَا  
ابنہ یعنی اے ہمارے رسول! اپنے تمام ہم جنس انسانوں سے کہہ دو کہ اگر تم چاہتے ہو کہ اللہ تعالیٰ تم سے محبت کرے تو تم میری پیروی اور اتباع کو۔ اور تم بھی میری ہی طرح اس کے محبوب بن جاؤ گے۔

اور پھر افضل الرسل دئے اللہ علیہ وسلم نے عدیت کا کمال ترین نمونہ پیش کر دیکھنے کے باوجود یہ ہیں کجا کہ میں خدا ہوں یا اس کی خدائی میں شریک ہوں۔ کجا تو کیا کجا۔

هَلْ كُنْتُمْ اِلَّا بَشَرًا  
رَسُولًا (نبی اسرائیل آیت ۹۴)

یعنی یہ کہ میں اللہ تعالیٰ کا رسول ہوں۔ لیکن رسول ہونے کے باوجود ہوں انسان ہی ماشاء و کلا میں خدا کی خدائی میں شریک نہیں ہوں۔

اسی طرح کتب سیر میں آئے ہے کہ ایک دفعہ کچھ یہودی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے اس وقت سحران کے بعض عیسائی بھی آپ کی مجلس میں بیٹھے ہوئے تھے۔ یہودیوں نے مسلمانوں اور مسلمانوں دونوں پر اعتراض کرنے کی غرض سے آپ سے پوچھا کیا آپ ہم سے یہ چاہتے ہیں کہ ہم آپ کی عبادت کرنے لگیں جس طرح عیسائی عیسے کی عبادت کرتے ہیں؟ اس پر ایک نصرانی نے بھی آپ سے اس امر کی وضاحت چاہی۔ آپ نے دونوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا میں اس بات سے خدا کی پناہ مانگتا ہوں کہ میں اللہ کے سوا کسی اور کو صرف لوگوں کو بلاؤں۔ یا یہ کہ میں لوگوں کو غیر اللہ کی عبادت کا حکم دوں۔

میں ہرگز شریک کی تعلیم دینے کے لئے نہیں بھیجا گیا۔ ہر ما تمہری ذلیل کی آیت نازل ہوئی تا انیسویں کی طرح وہ ان علی میں بستا ہوئے

مَا كَانَ لِلْبَشَرِ اَنْ  
يُؤْتِيَہُ الْاِلَٰهَ الْحَاكِمِ  
ذَالِحْمٌ وَ اَلنَّبِيُّوَةُ تُلَٰوًا  
يَقُوْلُ رَبِّنا س كُوْنَا  
عِبَادًا لِّكَ مِنْ دُوْنِكَ  
وَ لٰكِنْ كُوْنَا رَبِّبِيْنَ  
بِمَا كُنْتُمْ تُعَلِّمُوْنَا  
اَنْحَابًا وَ بِمَا كُنْتُمْ  
تُدْرِسُوْنَا وَ اِلَّا  
يَا مُرُكُمْ اَنْ تَسْجُدُوْا  
اَلتَّحِيَّةَ وَ اَلتَّحِيَّةَ  
اَنْ تَاْاَ اِيَّامُكُمْ  
بِالْخُفْرِ بَعْدَ اِذْ  
اَنْتُمْ مَّسْلُوْمُوْنَا

آل عمران آیات ۸۰-۸۱

یعنی یہ ممکن نہیں ہے کہ اللہ تعالیٰ کسی انسان کو کتاب اختیار اور نبوت عطا کرے۔ اور پھر لوگوں سے یہ کہے کہ تم اللہ کے نہیں بلکہ میرے بندے بن جاؤ۔ وہ تو کجیہ یہ کہنے کا کہ یہ سب اسکے کہ تم کتاب پڑھتے اور دوسروں کو پڑھاتے ہو۔ خالصتاً اللہ کے ہو جاؤ۔ اور نہ ہی اس بشر کے لئے یہ ممکن ہے کہ وہ تمہیں یہ حکم دے۔ کہ تم حق تعالیٰ اور نبیوں کے خدا کا درجہ دو۔ کیا بعد اس کے کہ تم نے خدا کی فرما بزرگاری اختیار کرنی ہے۔ وہ ہمیں کفر کا حکم دے لگتا ہے؟ (نبی سرگز میں مذکورہ بالا آیات کے علاوہ)

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں ہرگز اس امر کو پیش کیا ہے کہ تمام رسول اللہ نبی مقام رسالت پر نازل ہونے کے باوجود انسان تھے۔ اس دنیا میں انہوں نے دوسرے انسانوں کی طرح ہی زندگی بسر کی۔ وہ اسی طرح کھاتے پیتے تھے۔ ہر طرح دوسرے انسان ان چیزوں کے محتاج ہیں۔ وہ اسی طرح بازااروں میں چلتے پھرتے اور کام کرتے تھے۔ ہر طرح دوسرے انسان اپنے اپنے امور کی سرانجام دہی میں مصروف ہوتے ہیں انہوں نے بھی شادیاں کیں۔ اور ان کے ہاں اولاد بھی ہوئی۔ الخرض تمام حجاج بشری اسی طرح ان کے ساتھ تھے۔ ہر طرح دوسرے انسانوں کو لاحق ہیں۔

نہیں بھیجا گیا۔ ہر ما تمہری ذلیل کی آیت نازل ہوئی تا انیسویں کی طرح وہ ان علی میں بستا ہوئے

مَا كَانَ لِلْبَشَرِ اَنْ  
يُؤْتِيَہُ الْاِلَٰهَ الْحَاكِمِ  
ذَالِحْمٌ وَ اَلنَّبِيُّوَةُ تُلَٰوًا  
يَقُوْلُ رَبِّنا س كُوْنَا  
عِبَادًا لِّكَ مِنْ دُوْنِكَ  
وَ لٰكِنْ كُوْنَا رَبِّبِيْنَ  
بِمَا كُنْتُمْ تُعَلِّمُوْنَا  
اَنْحَابًا وَ بِمَا كُنْتُمْ  
تُدْرِسُوْنَا وَ اِلَّا  
يَا مُرُكُمْ اَنْ تَسْجُدُوْا  
اَلتَّحِيَّةَ وَ اَلتَّحِيَّةَ  
اَنْ تَاْاَ اِيَّامُكُمْ  
بِالْخُفْرِ بَعْدَ اِذْ  
اَنْتُمْ مَّسْلُوْمُوْنَا

آل عمران آیات ۸۰-۸۱

کا فریاد اس طرف مائل ہوا ہے۔ کہ وہ مسیح علیہ السلام کو خدا یا خدا کا بیٹا ماننے کی بجائے انہیں اسی طرح خدا کا ایک رسول مقرر۔ ہر طرح قرآنی تعلیم کی روشنی میں مسلمان بچہ اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کو افضل الرسل ماننے کے باوجود انہیں ایک انسان رسول ماننے ہیں۔ یہ امر صداقت اسلام کی ایک زبردست دلیل ہے۔ کہ جس حقیقی توحید کا درس اس نے آج سے ۱۴۰۰ سال پہلے دنیا کو دیا تھا۔ اپنے پیغمبروں کو الوہیت کا درجہ دینے والی مشرک اقوام بھی آہستہ آہستہ اس کی طرف کھینچ لی آ رہی ہیں۔ اولیٰ تسلیم کر رہی ہیں۔ کہ سب اس کے اپنے پیغمبروں کو خدا کی صفات سے متمتع گردانا ایک عظیم گنہگار کا عمل کے میدان میں ہمیں بہت بڑا نچھارہ بھنگت پڑا۔ ایک ایسے زمانہ میں جبکہ احرار یورپ شہادت کے عقیدے سے بڑا دور ہو کر توحید باری سے متعلق بنیادی طور پر اسلامی عقیدے کے قائل ہوتے جا رہے ہیں۔ "مسلم ورلڈ" کا الوہیت مسیح کے حق میں اٹھائے گئے قلم کے استدلال پیش کر کے دوسروں کو شہادت کی طرف دعوت دینا اس امر کا ثبوت فراہم کرنا ہے۔ کہ مغربی دنیا میں علم و روحانی بیداری کے واضح آثار کے باوجود وہاں کلیسیائی نظام پر ابھی تک خردوں دہلی کی قلت چھائی ہوئی ہے۔ کلیسیائی نظام اس قلت میں بڑے دہشتہ پر خوام کتب بھی مٹھریوں نہ ہو۔ احرار یورپ میں روحانی بیداری کے جن آثار کی ہم نے ادیشن نہ دی کی ہے۔ وہ آثار دن بدن نمایاں ہوتے جا رہے ہیں۔ اور بالآخر وہ رقت آجائے گا۔ کہ جب ال کتاب اپنے نصاری اور یہود پر ترجمہ کی دعوت پر کان دھرتے ہوئے اس کی صداقت پر دل سے ایمان لے آئیں قرآن مجید کی وہ دعوت یہ ہے۔

يَا هٰذِلِكُمْ اَلْاَكْتَابُ  
تَدْرِسُوْنَ اَلَّذِيْنَ اَنْتُمْ اَسْـَٔلُوْنَ  
يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا  
لَا تَتَّبِعُوْنَ الْاَحْزَابَ وَ اَلْحَبْشٰٓةَ  
سَبَّحُوْا لِلّٰهِ حَمْدًا  
دٰٓئِمًا وَ لَمَّا كُنْتُمْ  
مَسْلُوْمُوْنَ ۗ اَللّٰهُ  
يُبْدِلُ الْحَزْنَ اِلَٰهَ  
يَسْرًا ۗ ۙ اَللّٰهُ  
مُسْتَجِيبُ  
السَّلٰوةِ

وَيُخْرِجُهُم مِّنَ الظُّلُمَاتِ إِلَى النُّورِ بِإِذْنِهِ وَيَهْتَدِيهِمْ إِلَى صِرَاطٍ مُسْتَقِيمٍ  
(المائدہ آیت ۱۶-۱۷)

یعنی اسے اہل کتاب ہمارے پاس ہمارا رسول آئیگی جو تم سے کتاب کی ان اکثر باتوں کو جن کو تم چھپاتے تھے بیان کرے گی۔ اور بت سے باتوں سے چشم پوشی کرے گی تمہارے پاس اللہ کی طرف سے روشنی اور واضح کتاب آئیگی۔ اس سے اللہ ان لوگوں کو جو اس کی رضا کی پروا کرتے ہیں سلامتگی کی راہیں دکھاتا ہے۔ اور انہیں اپنے ہم سے تائید سے روشنی میں نکالتا ہے اور انکو صحیح راہ دکھاتا ہے۔ وہ وقت کہ جب اہل کتاب ترک سے باز آئے اسلام کی صداقت پر دل سے ایمان لائیں گے اب بہت قریب آئیگی ہے۔ کیونکہ خدا کا مسیح اپنی امتحانی میں ان پر اتمام حجت کر کے یہ خوشخبری دے چکا ہے۔

آسمان پر دعوت حق کے لئے اک جہنم ہے جو وہ ہے ترک طبعوں پر خشتوں کا آثار آویز ہے اس طرف اسی راہ پر کھراج بعض پھر صلے ہی خردوں کی ناگاہ زندہ ہوتے ہیں تیکہ کو اب اہل دانش اوداع پھر مئے ہیں چشمہ فیض پر از جلال اشار آوی ہے اب تو خوشخبری و صفت کی تجھے گو کہو دیوانہ میں کرتا ہوں اسکا انتظار چنانچہ اہل یورپ میں جس روحانی بیداری کے آثار کا ہم سے اوپر ذکر کیے۔ وہ آثار اس عظیم الشان انقلاب کا پیش خیمہ ہیں جس کی بانی مسلمان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مندرجہ بالا اشعار میں سرور دی ہے اور وہ وقت دور نہیں جب تمام دنیا محمد رسول اللہ سے اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے آکر جمع ہو جائے گی۔

# اب وقت آگیا ہے کہ جمائے نہ بانی دہرول

## اور الفاظ کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش کرے

(المصلح الموعود) از مکرمہ مبارک عبدالحق صاحب رامند ناظر بیت المال

حضرت غنیفہ۔ مسیح ان بنی ایدائشہ بنصرہ الحزب نے خطبہ جمعہ زمودہ ۲۰ دیکر ۳۵ روزہ میں فرمایا تھا کہ "جب کہ میں نے جہلسالانہ کے وقت پر بھی دوستوں سے کہا تھا اب وقت آئیگی ہے کہ جماعت اپنے زبانی دہرول اور الفاظ کو عملی جامہ پہنانے کی کوشش کرے اور جماعت کے تمام دست چاہے وہ کسی شعبہ میں کام کرتے ہوں اپنے حق میں اور دوسروں سے سلام کی تقویت کے لئے زور دگانا شروع کر دیں۔ میں نے جلسہ کے موقع پر بتایا تھا کہ اب ہماری جماعت کا کام اس قدر بڑھ گیا ہے کہ جب تک تحریک کا جدید اور صدر انجن احمدیہ کی سالانہ آمد میں ۲۵-۲۵ لاکھ تک نہ پہنچ جائیں اس وقت تک سلسلہ کے کام خوش اسلوبی سے نہیں چل سکتے۔ یہ کوئی معمولی آواز نہیں ہے۔ یہ نائب رسول کی آواز ہے جس کے استحقاق ارشاد خداوندی یہ ہے کہ لا تم جعلوا اعداء الرسول منکم کذعاء بعضکم بعضا لا قد یعلم اللہ الذین یتسلکون منکم لئلا یتلوا حدیث خلیہ حذر الذین یخالضون عن اموم ان تعیبہم فتنہ او یصیبہم عذاب الیم۔ (سورہ نور ج ۹)

تم رسول کی تحریک کو اتنی ہی وقعت نہ دو جو تم آپس میں ایک دوسرے کو بھار کر دیتے ہو۔ اللہ تعالیٰ ان لوگوں کو خوب جانتا ہے جو تم میں سے بچکر ٹھسک جاتے ہیں۔ یہ وہ لوگ (جو اپنے عمل سے) اللہ تعالیٰ کے مشیت کی مخالفت کرتے ہیں۔ چاہئے کہ وہ دُوریں۔ مبادا وہ کسی قسم میں مبتلا ہو جائیں۔ یا انہیں کوئی درونگ نصاب آئے۔

نہیں ہوتیں۔ کسی صورت میں بھی آج کا کام کل پر نہیں ڈالنا چاہئے۔ کوئی دفعہ ایسا ہوا ہے کہ جس آئندہ زمانے میں کام کرنے کے ارادہ سے آج غفلت روا رکھ مانتی ہے۔ اس وقت کے آئے تک کام کی توفیق ہی نہیں چھٹی ہے۔ اس سے بڑھ کر یہ کہ اگر ہم حضور کے مندرجہ بالا ارشاد پر کما حقہ عمل کرنا چاہیں۔ تو ایک لمحہ بھی ضائع کرنے کی گنجائش نہیں ہوتی کوششوں کو ابھی۔ آج تیز کرنا لازمی اور لاپرواہی ہے۔ اس لئے شہری جماعتوں کو چاہئے کہ انتہائی کوشش کر کے سال کے امتحانی جہیزوں میں اپنی تدریجی وصولی کی مقدار بڑھالیں۔ اور زمیندار جماعتوں کو چاہئے کہ ہر فصل کا چندہ کھلیوں پر سے وصول کر لیا کریں۔ اور فصل ربیع کی وصولی پر چندہ جہلسالانہ بھی پورا وصول کریں یوں بھی صدر انجن احمدیہ کو سال کے شروع میں نسبتی طور پر زیادہ خرچ کرنا پڑتا ہے۔ لیکن چندہ پچھلے سالوں میں ابتدائی مہینوں میں آگے بڑھ کر آتی ہے۔ اس لئے ہر سال قرض لینا پڑتا ہے۔ اگر جماعتیں ابتدائی مہینوں میں پوری وصولی کریں۔ اور وصول شدہ رقم قاعدہ کے مطابق جلد جلد مرکز میں بھجواتے رہیں۔ تو قرض لینے کی ضرورت ہی نہ پڑے۔ اس طرح دوست زیادہ سے زیادہ خواہش بھی کما لیں گے۔ اور سال کے آخر پر بحث میں کمی رہ جائے کہ خیر سے بھی محفوظ ہو جائیں گے۔ دعلیہ کہ اللہ تعالیٰ ہم سم کو اپنی خوشنودی کی راہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

عزت م جماعت احمدیہ رولہو کے جنرل پریذیڈنٹ مکرم مولوی محمد صدیق صاحب کو تا ۳۰ دہریں مصلحت جنرل پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ رولہو منظور کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے لئے یہ عہدہ مبارک کرے ناظر المصلح صدر انجن احمدیہ

درخواست دعا میرے تین بچے پندرہ میں دوسرے بیارہ مجار و غیرہ بیارہ میں احباب جماعت دعا فرمائیں کہ مولا کریم انہیں شفا کے کاملہ دعا جلد عطا فرمائے۔ آمین مولوی ابو الفضل محمود صاحب رولہو

# ہماری سماجی خرابیاں اور حکومت

## اذھیاء الاسلام صاحب

بعض مہند پاکستان کے مسلمانوں نے بے مثل اور عظیم الشان قربانیاں دے کر ایک علیحدہ خطہ وطن اس علاقہ داروں مقصد کے پیش نظر حاصل کیا تھا کہ وہ اپنے وطن میں قرآن و سنت پر مبنی اسلامی ذہن اہلوں کو رائج کر کے اسے دنیا کے ساتھ ایک ایسی مثالی سلطنت کے طور پر پیش کریں گے۔ جو صحیح معنوں میں حیات اور حقی کا نمونہ ہوگی۔

میں میں اخوت، مساوات اور حریت کے بے پایاں جذبات کا دور دورہ ہوگا۔ مساترقی انصاف اور درویش کا سکہ روشن دواں ہوگا۔

### لے با آرزو کہ خاک شدہ

گذشتہ دس سالہ عبوری دور میں ہم اس پاکیزہ مقصد کے حصول کی طرف گامزن ہونے کے بجائے اس سے دور ہی دور ہی ہٹتے گئے ہیں۔ آج ہم میں وہ مساترقی برابری بھی عام ہو گئی ہے جن سے ہم اپنے دور خدای ہمیشگی متبرکتے۔ ہم اپنے ضمیر کی آواز کو خود غرضی اور خود تریبی دہیر پر دوں تھکے فون کر کے اخلاقی اقدار کو ایک ایک کر کے پامال کرتے جا رہے ہیں۔ ہم اخلاقی انحطاط کی ان پستوں میں جا گرے ہیں۔ جہاں انسان احساس گناہ سے نیکر میگا نہ ہو کر رہ جاتا ہے۔ آج تری شعور کے فقدان سے ہمارے معاشرے میں نفسی نفسی کا عام بھاگنا ہے۔ بزرگوار اہل انجلی گات پر ہے۔ اجتماعی فلاح و بہبود کی بجائے ہر جانور و جانور طریقہ سے اپنی ذاتی اغراض کو تکمیل ہی اس کا منہ ہائے مقصود ہے خواہ اسی کو نے سے ملک و قوم کی مسامحتی اور بقا پر ہی اپنی کیوں زانی ہو سکی۔ حال نے دشت ستمانی کا وہ بازو گرم کر رکھا ہے کہ الامان والخیف۔ کا دوبارگی لوگوں نے ذخیرہ اندوزی۔ جوہ بازو انکا اور منافع خوری کو اپنا مستقل شعار بنا لیا ہے۔ جس کی بناء پر عام استعمال کے اشیاء بھی متوسط طبقے کے اکثر افراد کی خوت خرید سے باہر ہو گئی ہیں بعض مہن دشمن عناصر نے کھانے پینے کی اشیاء میں معزز صحت اجزاء کی ناک

کو ہی اپنا مستقل پیشہ بنایا ہے۔ اور اس طرح وہ لوگوں کی معنوں سے کیل کر قوم کی حسرتوں کو کھولا کر رہے ہیں۔ علاوہ انہیں چوری چھکاری اور زانیہ تفریق نارت اغوا اور زانیہ کی وارداتیں بڑھتی جا رہی ہیں۔ فو اشس اور خندہ گردی کے واقعات عام ہوتے جا رہے ہیں۔ ان تمام عوامل نے مل کر ہمارے معاشرے کو ایک ایسی تھوڑی تھوڑی صورت عادت سے دوچار کر دیا ہے۔ ہمیں ملی لوگوں کو نہ تو اپنے ملکی حقوق کے تحفظ کا احساس حاصل ہے۔ اور نہ ہی تعلق سکون و طمانیت۔ بلکہ وہ ایک ایک مسلسل ذہنی کرب و غم کا شکار ہو کر رہ گئے ہیں۔

### محرکات

ان اسباب کا پتہ چلانے کے لئے جو ان تمام برائیوں کے محرک ہیں۔ اپنی گذشتہ دس سالہ تاریخ پر نظر متوجہ کرنا ہوگا۔ حقیقت تو یہ ہے کہ یہ تمام صورت حالات کسی ایک ہی سبب پر مبنی نہیں ہے۔ بلکہ یہ مختلف اسباب کی پیداوار ہے۔ اور ان میں سے اکثر اسباب کو قیام پاکستان کے وقت ہونے والے واقعات نے ہی جنم دیا ہے۔ ہم ان اسباب کا مطالعہ مندرجہ ذیل عنوانات کے تحت کر سکتے ہیں۔

۱۔ اقتصادی سبب  
۲۔ اخلاقی سبب  
۳۔ معاشرتی سبب

### اقتصادی سبب

قیام پاکستان کے وقت کم دیشن اسی لاکھ مسلمان ناکریہ حالات کی بناء پر ہندوستان سے ہجرت کر کے پاکستان میں داخل ہونے پر مجبور ہو گئے۔ ان میں سرکاری ملازم بھی تھے۔ اور کاروباری لوگ بھی بڑے بڑے زمیندار بھی تھے اور کاشتکار بھی۔ ان لوگوں کی اکثریت اپنے مال و دولت کا بڑا حصہ وہاں ہی چھوڑ کر اپنے وطن پاکستان میں چلا آئے۔ پچاس لاکھ غیر مسلم ہندوستان چھوڑ گئے۔ ان کی اکثریت بھی اپنے مال و دولت کا بڑا حصہ وہاں ہی چھوڑنے پر مجبور

ہو گئی۔ چنانچہ ان عظیم الشان تاریخی انقلاب نے شاہوں کو گدا اور گداؤں کو شاہ بنا دیا۔ بہت سے مہاجر اور مقامی لوگوں کو تارکین وطن کا منہ دکھانا پڑا۔ اور وہ جنگ بندی اور وہ چشم زدن میں مالدار بن گئے۔ بہت سے لوگوں نے اپنی عیادت و خوش کی بدولت اور کچھ حکام کی غلط بخشی کی بناء پر بھی کئی مزدور تجارتی ادارے ملا کر لے لیے اور وہ دیکھتے ہی دیکھتے مال و دولت میں کھینچے گئے۔ جن لوگوں کو کچھ نہ مل سکا وہ الاٹمنٹ کے شیطانی چکر میں ایسے پلے کہ بالکل ہی غفلت و احمال ہو کر رہ گئے۔ اور اس طرح دولت کی غیر مساوی تقسیم نے افراط و تفریط کا سہارا پیدا کر دیا۔ جس کی بناء پر ملک میں سے متوسط طبقہ تقریباً ختم ہو کر رہ گیا۔ اور یہاں امر ای کی اور غربت کی اکثریت صرف دو ہی طبقہ باقی رہ گئے اور مہاجرین کے اس غیر متوقع سیلاب کی بناء پر پاکستان کی فزائیکہ مملکت کا اقتصادی ڈھانچہ بھی متزلزل ہو گیا۔ ملکی پیداوار میں شدید قلت رونما ہو گئی۔ جس کی بناء پر ضروری اشیاء کے حصول میں گہرا غلام تعاون پیدا ہو گیا اور نتیجہ یہ نکلا کہ ان اشیاء کی قیمتیں دن بدن بڑھتی ہی جاتی ہیں۔ اس تمام صورت حال کا نتیجہ یہ نکلا کہ جو لوگ اس انقلاب کی بدولت غریب ہو گئے تھے ان کا معیار زندگی دن بدن گھٹنے لگا۔ انسانی نظریات کے تقاضا کے تحت وہ اس امر پر مجبور تھے کہ وہ اپنے سابق معیار زندگی کو بھرا کر رکھنے کی کوشش کریں۔ چنانچہ ان کی اکثریت نے اس مقصد کے حصول کے لئے جائز و ناجائز سادہ دیا کر رشوت ستانی جوہ بازواری اور دیگر قبیح ذرائع کو اپنانا شروع کر دیا اور پھر تقلید کے پرانے اصول کی بدولت یہ دیا نام ہو گئی۔

علاوہ انہیں حدود و ثغبات اور حرمات و بھی رعایت کا خاصہ بھی۔ مزدور املاک پر ناجائز طور پر قبضہ ہو کر ایک ایک دولت مند بن جانے والوں کو دیکھ کر مجبوریت سے دیگر لوگوں میں بھی یہ جذبہ ابھرا کہ وہ بھی کسی نہ کسی طرح بہت جلد دولت مند بن جائیں۔ چنانچہ اس خود غرضی کی تکمیل کے لئے انہوں نے مندرجہ بالا ذرائع کو اختیار کرنے میں کوئی عار نہ سمجھی اور پھر نئی نئی دولت باقہ لگ جانے والوں میں سے بہت سے لوگوں نے اپنے اپنے پیش کوئی نہ کیا۔ بدولت کے عالم دوبارہ بہت کے معذرت بردوز روز عید در شب شب بردوز کے اہول پر زندگی بسر کرنا

شروع کر دی اور دونوں ماحولوں سے دولت و کسب کو بہت جلد اپنی اصلی حالت کو پہنچ گئے۔ لیکن ایک دفعہ یہ بہار زندگی دیکھنے بیٹھے کے بعد دوبارہ دیکھ بیٹھے کی بوس نے شب کی نیند اور دن کا چہرہ حرام کر دیا۔ انجام کار وہ بھی ناجائز ذرائع کو دینا نے پر مجبور ہو گئے

### سیاسی سبب

کسی ملک کے سیاسی اور اقتصادی حالات میں گہرا اور ترین تعلق ہوتا ہے۔ اپنی دولت اور استحکام کے لحاظ سے وہ ایک دوسرے کے تابع ہوتے ہیں۔ قیام پاکستان سے قبل ہندوستان اور موجودہ پاکستان کے لوگوں کے گہرے تجارتی تعلقات تھے۔ دراصل وہ اپنی بیشتر ضروریات زندگی ایک دوسرے سے حاصل کرتے تھے۔ پاکستان کے قیام کے بعد ہندوستان کے ممالک نے ایک سوچی سمجھی پالیسی کے تحت اس باہمی تجارت میں ترقی نہیں رکھا۔ اس بنا پر شروع کر دی جس کی بناء پر ایک علاقہ سے دوسرے علاقہ میں اشیاء کی ترسیل بہت ہی محدود ہو کر رہ گئی۔ اس کا نتیجہ یہ نکلا کہ پاکستان میں ان ضروریات زندگی کی جن کے لئے وہ کافی حد تک ہندوستان کا دست نگر تھا بہت کمی محسوس ہونے لگی اور تاجروں نے چور بازواری اور منافع خوری عام کر کے خریداری کی کھال اتارنا شروع کر دی۔ اور ساتھ ہی کھانے پینے والی اشیاء کی کمی کو مصنوعی طور پر دور کرنے کے لئے انہیں معزز رساں اجزاء کی ملاوٹ شروع کر دی۔ علاوہ انہیں غیر ملکی کیمیکلز نے عوام میں یہ تاثر پیدا کرنا شروع کیا کہ ہندوستان اور پاکستان کی تقسیم نامرضی ہے بعض طاقتور لوگ اس غلط پالیسی کا ناکارہ دور دونوں ممالکوں سے دولت کھنڈ کرنے لگے تاکہ ہندوستان سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں۔ بدقسمتی سے سیاسی رہنماؤں کی اکثریت بھی (باقی صفحہ)

اہل اسلام  
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں  
کارڈ آنے پر  
مفت  
عبداللہ الدین گنڈاپا و دیگر

# پشاور ڈویژن کی احمدی جماعتوں کی توجہ کے لئے

## درخواستہاں دعا

- (۱) میری بچا زاد ہمیشہ فرحت (بنت سلطان احمد صاحب انور شری) بیمار ملٹا سٹیفٹ بیمار ہے۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے شفائے کاملہ عطا فرمائے آمین۔ انور شاہدہ اور گوگھو وال۔ لاہور
- (۲) میرے بیٹے مرزا خلیل احمد صاحب چند دنوں سے بیمار ہیں منہ ٹھنکی طور پر خطرہ کا احتمال ہے احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مہلک مہلک کو اپنی حفاظت میں محفوظ رکھے۔ خوشیو بیگ مرزا
- (۳) ہمارے عبدالرزاق صاحب محل نماز اہل بیت امین۔ سی کا استخار دیا تو اسے احباب ان کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ مرزا ایمان احمد
- (۴) میرا بچہ بشارت احمد خان میں ٹانگہ کے نیچے آگنی بخارا کی کوہست چوٹی آئی ہیں احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شفادے۔ گلبرہ فرید الدین لودی مولوی گلبرہ
- (۵) بندہ عرصہ دو ماہ سے بیمار ہے۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں تادیان صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالعزیز ڈنگ صلیح بھارت
- (۶) میری اہلیہ بی بی بیگم نریت اور میرے سسر کرم چند برہم بھارت اللہ جاننا ہے چک چک میں بیمار ہیں۔ احباب صحت کا دعا فرمائیں۔ محمد امجد خانی محمد آباد ریسٹ ہاؤس
- (۷) میری بھانجی ہمدرد بیگم امیر علی صاحبہ لاشہر دیوانی عرصہ سے بیمار ہے۔ بیماری کچھ طول پکڑ گئی ہے۔ احباب کرام کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو صحت کا دعا فرمائے۔ محمد شفیع ڈسٹریکٹ۔ دارالرحمت سہیل
- (۸) عزیز محمد عبدالغنی شاہ اور میر گل اس رسول کے استخار میں شامل ہو رہا ہے احباب کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ نور محمد اور میر غنیمت علی پور گھوان (صلیح نظر گڑھ)
- (۹) خاکسار کی اہلیہ بی بی کے عارضہ میں مبتلا ہے۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے آمین (عبداللطیف بہاول پوری)
- (۱۰) بی بی بڑے عرصہ سے ہوا میر ریح اور بھنگ کی بیماری کی وجہ سے بیمار ہیں اور کڑوری بہت سخت ہو گئی ہے۔ ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب درویش تادیان خاص طور پر دعا فرمائیں کہ بولا کریم مجھ پر رحم کرے جو بے صحت دے۔ آمین۔ (قاسمی عبدالوحید انور شری۔ دراندہ ریحانی۔ ریحانی)
- (۱۱) میرے چاروں بچے بیکہ معجز سے بیمار ہیں۔ بھارت سے بیمار ہیں۔ اور مجھے بھی بچا رہا جاتا ہے۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو شفائے کاملہ عطا فرمائے اور ہر حال میں مہاراجا حامی دماغ ہو۔ گلبرہ فرید الدین لودی۔ ریحانی
- (۱۲) میرا چھوٹا بچہ عزیزم جسر اقبال احمد صاحب ہے۔ بچا درویش تادیان کے سبب بالکل لاشہ اور بڑھ چکا ہے احباب دعا فرمائیں۔ غلام محمد ثانی
- (۱۳) خاکسار کے چھوٹے بچے پر اچانک سائل گرتی۔ جس سے بائیں دماغ کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے۔ ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ احباب جماعت صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد سجاد نقار احمدی شیخ منگھوڑہ لاہور
- (۱۴) میری بی بی عذیرہ صاحبہ نے اس سال پشاور یونیورسٹی سے اہلیہ۔ امین سی میڈیکل کا امتحان دیا ہے کامیابی کیلئے درخواست دعا ہے۔ (غلام محمد ثانی)
- (۱۵) میری بی بی امینہ شمیم دروگہ کی وجہ سے بیمار ہے۔ صحت یابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ محمد سعید سلیم دارالانجلی لاہور
- (۱۶) بزرگان سلسلہ درویش تادیان دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ہمیں اپنی مسجد بنانے کی توفیق عطا فرمائے۔ مرزا عمر الدین سکندر دھارویاں ضلع سیالکوٹ
- (۱۷) میرے بھائی احمد جان صاحب کراچی میں ذیابیطس کے مرض سے بیمار ہو کر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ اور میری اہلیہ کی صحت دن بدن زیادہ خراب ہو رہی ہے ان دونوں کی صحت کے لئے اور میری بی بی جس نے اہلیہ۔ امین۔ سی کا استخار دیا ہے کہ نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ عظمت اللہ لاہور حال داروہو۔
- (۱۸) میرے لڑکے نواز احمد صاحب نے بی بی امین سی کا امتحان لنڈن میں دیا ہے اس کی کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ محمد امجد ابن حاجی محمد مونس صاحب مرحوم بیگم کنجد لاہور۔
- (۱۹) چوبیسویں غلام سرور صاحب بی بی بی بی بی بی جماعت احمدیہ چک ۵۵ محمد پور بھارت ملٹا سٹیفٹ بیمار ہیں۔ ان کی صحت کے لئے احباب دعا فرمائیں۔ آپ نواب محمد الدین صاحب مرحوم کے بھائی ہیں اور شخص صحابی احمدی ہیں (مسعود احمد باجوہ)

(۱) احمدی ضرور اردد لکھ اور پڑھ سکے۔ اور جو لکھنا پڑھنا جانتا ہے دوسرے احمدی کو لکھنا اور پڑھنا سکھائے۔ اور امیر صاحب جماعت یا صدر صاحب جماعت سختی سے اس کی پابندی کرے اور ہر ہفتہ اس کے بارے میں تاکید کرے۔ تاکہ کوئی احمدی مرد باعورت بے علم اور جاهل نہ رہ جائے۔

(۲) احمدی خود قرآن کریم کا لفظی ترجمہ اور معنی کا ترجمہ ضرور سیکھے۔ اور غازیہ اپنی بی بی کو اور والدہ یا والدہ اپنی اولاد کو اس سے واقف کرے۔ کوئی احمدی قرآن کریم اور ترجمہ نماز سے بے خبر اور ناواقف نہ رہے۔

(۳) ہر خاندان کا چاچا یا والد ذمہ دار ہے کہ بیوی یا اولاد کو پانچ وقت نماز اور جو سکے تو سجدہ پڑھنے کی تاکید کرے اور شہرت سے دعا کرنے کی عادت ڈالے۔

(۴) ہر احمدی دوسرے ہٹے والے پر بوقت ملاقات کلام سے قبل اسلام علیکم کہے اور اگر دوسرا اسلام علیکم میں سبقت کرے تو دوسرا اسلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ سے جواب دے۔ پھر گفتگو کرے۔

(۵) ہر احمدی شرعی احکام پر وہ کی پابندی کرے۔ ہر مرد غیر محرم عورت سے اور ہر عورت غیر محرم مرد سے جس کو میں مرد و عورت ہو۔ اس کو نہیں اگر غیر محرم میں داخل نہ ہوں۔

(۶) ہر احمدی جس قدر علم رکھتا ہے وہ قدر رکھتا ہے کہ وہ دوسرے سے ناواقف کو تبلیغ احمدیت کرے۔ اور عورت نہیں عن المنکر اور عورت الی الخیر اپنا لازمی فریضہ جانے پھر جو۔ پھر جو سے اوروں کو علمی نفع پہنچائے۔

(۷) ہر احمدی کو یہ علم دیا جائے کہ وہ سیدنا حضرت سید مودود علیہ السلام کا مرید ہے اور وہ زبان میں کشتی نوح چاھا کرے تاکہ وہ اہمیت کی تعلیم سے واقف رہے۔ اور جو طرہ کلام یا عادت یا فعل احمدی کو بدصورت کرتا ہو اس سے بچے اور روزانہ اپنے روزمرہ کے اعمال کا جائزہ لیا کرے تاکہ اس میں اور اس کے غیر میں نمایاں فرق پیدا ہو۔

(۸) ہر احمدی امام جماعت کی عزت۔ ان کے احکام کا احترام کرے اور احکامات کی تعمیل میں داخل اور مستعدی دکھلا دے اور عہد جیت کا پابند رہے۔ ہر کوئی سلسلہ درویش تادیان اور اپنی جماعت میں یا شیخ یا صاحب کے امیر کی اطاعت میں سعادت مند ثابت ہو۔

(۹) ہر احمدی باید رکھے کہ ہم سیاسی گروہ نہیں بلکہ مذہبی جماعت ہیں۔ ہم اپنے لئے کوئی اور عزت دنیاوی نہیں چاہتے بلکہ خاندان ملک دولت ہیں۔ ہمارا مقصد امن سے رہنا۔ امن کو قائم کرنا۔ اور اصلاح خلق اللہ کرنا ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنا ہے۔

(۱۰) حکومت پاکستان یا جس حکومت کے ماتحت ہم ہوں حکومت سے وفاداری اور اچھے کاموں میں تعاون کرنا ہے۔ اور بغاوت اور غداری اور حکام کو پریشان کرنے سے پرہیز کرنا ہے۔

(۱۱) ہر احمدی کسی عالم یا افسر کو نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کو پرستار اور حافظ نامہ صرفین کرے۔ زمین پر ہمارا کوئی خیر خواہ نہیں۔ ہمارا خیر خواہ ہمارا خدا تعالیٰ ہے۔ جو زمین اور آسمانوں کا مالک ہے۔

(۱۲) کارکنان جماعت ہائے جدید مجھے ہموار مطلع کرے کہ ان امور پر عمل پڑھ رہے یا نہیں۔ میں جلا صد پرورد حضرت امام جماعت کو دیکھوں گا۔

قاضی محمد یوسف احمدی امیر جماعت ہائے احمدیہ پشاور۔ ڈیرہ ڈوڈیخا۔

میرے دادا چوہدری سارنگ خاں (میاں عبد اللہ) کو اللہ تعالیٰ نے چار لاکھوں کے بعد لڑکا عطا کیا ہے سیدنا حضرت امیر المؤمنین اور احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو درازی عمر عطا فرمائے اور ان کی اور شقی اور خادم دین بنائے آمین۔ سکیم مرغوب اللہ جلیل دو اعجاز میں بارگاہ شہادہ

# سوئی گیس کے استعمال میں عرصے کا اضافہ ہو رہا ہے

دفاعی دارالحکومت میں ۲۷ کروڑ کیوں اور فیٹیکس کی ۱۱ کروڑ اڑھائی کھپت ہو رہی ہے۔ کراچی ۱۲ جون، پتھلا ہے۔ مرکز میں پاکستان میں سوئی گیس کی کھپت میں بڑی تیزی سے اضافہ ہو رہا ہے۔ صرف دفاعی دارالحکومت کے ہی بیٹھ صنعتی اور تجارتی ادارے ۱۰ کروڑ ایک ایک فیٹ گیس روزانہ استعمال کرتے ہیں۔ اور اس طرح تقریباً پانچ سو سو کروڑ روپے کی ایندھن کی روزانہ بچت ہوتی ہے۔

## پتھلا میں موصلیوں کی طلب میں

مندرجہ ذیل موصلیوں کی طلب میں کراچی سے اگرسے اور دست کو علم ہو یا موصلیوں کی طلب میں کراچی سے اگرسے اور دست کو علم ہو تو اپنے موجودہ پتھلا سے جلد تر دفتر لے کر آکر موصلیوں کی طلب میں۔ تا حدیث کے متعلق ان سے ضروری خط و کتابت کی جا سکے۔

- ۱۲۳۵۴۱ علامہ محمد صاحب، محلہ جہاں آباد، محلہ جہاں آباد، پتھلا
- ۱۲۳۵۴۲ علامہ محمد صاحب، محلہ جہاں آباد، محلہ جہاں آباد، پتھلا
- ۱۲۳۵۴۳ علامہ محمد صاحب، محلہ جہاں آباد، محلہ جہاں آباد، پتھلا
- ۱۲۳۵۴۴ علامہ محمد صاحب، محلہ جہاں آباد، محلہ جہاں آباد، پتھلا
- ۱۲۳۵۴۵ علامہ محمد صاحب، محلہ جہاں آباد، محلہ جہاں آباد، پتھلا
- ۱۲۳۵۴۶ علامہ محمد صاحب، محلہ جہاں آباد، محلہ جہاں آباد، پتھلا
- ۱۲۳۵۴۷ علامہ محمد صاحب، محلہ جہاں آباد، محلہ جہاں آباد، پتھلا
- ۱۲۳۵۴۸ علامہ محمد صاحب، محلہ جہاں آباد، محلہ جہاں آباد، پتھلا
- ۱۲۳۵۴۹ علامہ محمد صاحب، محلہ جہاں آباد، محلہ جہاں آباد، پتھلا
- ۱۲۳۵۵۰ علامہ محمد صاحب، محلہ جہاں آباد، محلہ جہاں آباد، پتھلا

سوئی گیس کے استعمال کے عام طریقوں کے علاوہ نئے طریقے بھی ایجاد کئے گئے ہیں۔ ایک مقامی ٹیکسٹائل مل اس کو کاٹنے کیلئے ٹنگ مینٹن کے ردروں کو گرم کرنے کے لئے استعمال میں لایا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ یہ طریقہ ردروں کو گرم کرنے کے روایتی طریقے کے مقابل میں مفید ثابت ہوا ہے اور اس طریقے سے جو کچھ تیار ہوا وہ بھی نسبتاً اعلیٰ کو آئی کا ہے۔ کاغذ تیار کرنے کی ایک مقامی مل سوئی گیس کی مدد سے کاغذ بنانے کا کام کرتی ہے اس طریقے کے بھی حوصلہ افزائی کی جا رہی ہے۔ سوئی گیس کی متحرکہ افادیت کے پیش نظر کراچی میں درآمدی ایندھن کی کھپت میں مندرجہ ذیل واقعہ ہو چکی ہے۔ اور پاکستان کا کافی زر مبادلہ بچنے لگے ہیں۔ کھپت میں مندرجہ ذیل اضافے کا اندازہ اس امر سے لگایا جا سکتا ہے۔ کہ مارچ میں سوئی گیس کی کھپت ۱۲ کروڑ ایک ایک فیٹ روزانہ تھی۔ اور مئی کے آخر تک یہ مقدار بڑھ کر ۲۷ کروڑ ایک ایک فیٹ روزانہ ہو گئی۔ امید ہے کہ ماہ رواں کے خاتمہ تک اس مقدار میں اور اضافہ ہوگا۔

## نواحی علاقے

دفاعی دارالحکومت کے علاوہ دوسرے علاقے سے جو اعداد و شمار جمع کئے گئے ہیں ان سے بھی یہ پتھلا ہے۔ کہ ان علاقوں میں بھی سوئی گیس کے استعمال میں اضافہ ہو رہا ہے۔ ماہ اپریل میں حیدرآباد ریلوے اور جہاں آباد کے صنعت کاروں نے ایک کروڑ ایک ایک فیٹ گیس روزانہ کے حساب سے خریدی جس سے درآمدی ایندھن کی کافی بچت ہوئی۔

## ناخواندگی کے خلاف مہم

ڈھاکہ ۱۲ جون، - مشرقی پاکستان میں تعلیم یافتگان کو آریٹھو سوسائٹی کی تنظیم کے بورڈ کا اجلاس انسپیکٹور جنرل پولیس میں چار افراد پر مشتمل ایک سب کمیٹی کا قیام عمل میں لایا گیا۔ جو پانچ سال کے عرصہ میں ناخواندگی کا خاتمہ کرنے کے سلسلے میں ایک سکیم تیار کرے گی۔

# ہماری سماجی خرابیاں اور حکومت لقمہ صفحہ ۲۵

خود غرضانہ خواہشات کے چکر میں پڑ کر اپنے اصل مقصد کو فراموش کر بیٹھنے کی اس چیز دور اندیشانہ روش نے عوام میں پائی، بددلی اور تشنگانہ جذبات پیدا کر دے جو انجام کار موجودہ صورت حالات پر منتج ہوئے۔ گذشتہ دس سال سے پاکستان اور ہندوستان کے درمیان تغیر کے مسئلے پر باہمی نزاع چلا آ رہا ہے۔ علاوہ ازیں دیگر مسائل مثلاً ہندی پانی کی قیام اور مزرہ کے املاک کا تصفیہ بھی شدید نوعیت کے حامل ہیں۔ ہندوستان کی مہنگی دھوری کی بدولت یہ مسائل بھی نیک حل نہیں ہو سکے۔ بلکہ روز بروز ناگوار بھی پیچیدہ ہوتے جا رہے ہیں۔ چنانچہ عوام میں منتشر فتنہ یہ خیال واضح ہوتا جا رہا ہے۔ کہ ان مسائل پر ہر دو ممالک میں جنگ ناگزیر ہے۔ اس غیر یقینی صورت حالات نے بھی مندرجہ بالا چیز پسندیدہ اور ناجائز ذرائع معاش کو کافی حد تک ترقی دی ہے۔ کیونکہ لوگ کہتے ہیں۔ کہ جس طرح دولت حاصل کی جا سکتی ہے۔ اب کو تو نامعلوم کل کیا ہو گیا نہ ہو۔

## اخلاقی سبب

قیام پاکستان کے وقت ہندوستان اور پاکستان ہر دو ممالک میں جو رو بربریت کی ایک ایسی وحشتناک ندھی تھی جس کے تدارک سمجھ بھونچوں سے اخلاقی قدیم بائبل مرہا کر رہ گئیں۔ اس وقت چشم فلک نے اس پر صیغہ ہندوستان کے طول و عرض میں ایسے بھیلکے افسانیت سوز مناظر دیکھے۔ تاریخ اور اوق بن کی مثال پیش کرنے پر تاثر ہیں۔ ان ہیمنہ ذرائع و اوقات کو دیکھ کر کہتے ہیں کہ یہی اعلیٰ تعلیمت ہندوستان ہے جو کہتے ہیں کہ۔ کہ یہی وہ انسان ہے جسے انٹرنیشنل اخلاقیات کا لقب دیا گیا ہے۔ اس رزہ چیز دور میں ہر طرف کشت و خون کا بازار گرم تھا۔ انسان انسان کے خون سے ہونی نہیں رہا تھا۔ بھائیوں اور بھائیوں کی گزشتہ تاریخ جارہی تھی۔ اور شیر خوار بچوں کے منگے پتھر پتھر سے مارے جاتے تھے۔ عورتوں کو اغوا کیا جا رہا تھا۔ ان کی حکم کے لئے جرمین کی جا رہی تھی۔ لوگ گزشتہ کی صورت میں آزادانہ طور پر ہر طرف توجہ دلا رہے تھے۔ مکالمات اور

دعا کے مغفرت بندہ کی والدہ عمر کا انتقال ۲۵ وضع بستی بزرگ وضع ڈیرہ غازیخان میں ہو گیا ہے۔ اپنے ۱۹۰۰ میں جمعیت کی تھی۔ بہت کم لوگوں نے جنازہ میں شرکت کی لہذا احباب سے درخواست ہے جو مر کا جنازہ غائب پڑھ کر دعائے مغفرت فرمائیں۔ خاکسار: علی محمد احمدی پتھلا۔ بی سکول ملتان۔ سکڑ بستی بزرگ (ضلع ڈیرہ غازیخان)

ادبی نزاہت مال کو بڑھاتی ہے۔

# عبدالرحمن کغانی ایڈسنز قادیان میں ہسپتال کی تیار کردہ محکمہ انفلونزا کے مریضوں کی تعداد ۲۰ تک پہنچ گئی

## کراچی میں انفلونزا کے مریضوں کی تعداد ۲۰ تک پہنچ گئی

### لاہور میں موجود حال نشتر ہسپتال نہیں احتیاطی تدابیر کا اعلان

کراچی ۱۳ جون - وفاقی دارالحکومت میں کل ڈیڑھ سو سے زائد افراد انفلونزا کا نشانہ ہوئے ہیں۔ اس طرح یہاں انفلونزا کے مریضوں کی مجموعی تعداد ۲۴ تک پہنچ گئی ہے۔

## یاد بقیہ

کراچی ۱۳ مریضوں کو دہائی امراض کے ہسپتال میں پہنچا دیا گیا۔ اس ہسپتال سے بل پانچ مریضوں کو صحت یاب ہونے پر خارج کر دیا گیا۔ ایچ ٹی ڈی وفاقی دارالحکومت کے کسی علاقہ میں انفلونزا سے موت کے کسی واقعہ کا اعلان نہیں ہوا۔

پاک ہند سرحد پر دو لاکھ کی طبی مساعفہ کی چوکی سے آج انفلونزا کے تین اور مریض دو لاکھ ہسپتال میں داخل کئے گئے ہیں۔ بتایا گیا ہے۔ یہ مریض ہندوستان سے پاکستان آئے تھے۔ یہاں حکم سلطان پورہ سے انفلونزا کا ایک مریض آج دہائی امراض کے ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ بتایا گیا ہے اب تک مجموعی طور پر کل ۱۴۱ افراد دہائی امراض کے ہسپتال میں داخل ہوئے۔ جن میں سے تین کو صحت یاب بنانے پر ڈسچارج کر دیا گیا۔

لاہور میں انفلونزا کے مریضوں کی مجموعی تعداد ۲۰ تک پہنچ گئی ہے۔ اور ان میں زیادہ تر افراد ہندوستان سے آئے ہیں۔ مسافر ہیں انفلونزا کی دوگنہام کے انچارج ڈاکٹر غلام رسول مرزا نے بتایا ہے کہ لاہور میں صورت حال تیزی سے نہیں اور ان تمام مریضوں کو ایک تھنک دکھایا تو اس دہائی مرض کے پھیلنے کا کوئی اندیشہ نہیں۔ ایچ ٹی ڈی انفلونزا کے پھیلنے کے انچارج نے عوام کو مشورہ دیا ہے کہ وہ انفلونزا سے محفوظ رہنے کے لئے حسب ذیل احتیاطی تدابیر اختیار کریں۔

- ۱- انفلونزا کے مریضوں کے پاس نہ جانا
- ۲- اجتماعات اور جموں میں جانے سے احتیاط کرنا
- ۳- انفلونزا کے مریضوں کی اشیاء استعمال نہ کیجئے
- ۴- اتنا کام نہ کیجئے کہ آپ تھک جائیں
- ۵- ہر دو روزوں میں دھوئیں کے پانی سے ہاتھ دھو کر اور سونے کے لئے بھی سویرا اور رات کو صاف کھینچنے سے
- ۶- چھینکتے یا کھاتے وقت ناک اور منہ کو دھانپ کر رکھئے۔ وہ استعمال شدہ دھانپ تیار کیے ۱۸۰ گز میں گرتے وقت فاصلہ پر کھڑے ہوں۔

الفضل میں اٹھ ہزار دیکھ اپنی نجات کو فروغ دینے۔۔۔

## ہائی کورٹ میں طریق انتخاب کے قانونی جواز کو چیلنج کر دیا گیا

عدالت نے بعض مسیحی ارکان کی پیش کردہ درخواست کی سماعت منظور کر لی ڈھاکہ ۱۳ جون - سزبان پاکستان ہائی کورٹ نے اس وقت درخواست کی باقاعدہ سماعت کی اجازت دے دی ہے جس میں طریق انتخاب کے مسئلہ کے بارے میں دو مختلف قوانین کے جواز کو چیلنج کیا گیا ہے۔

قانونی ریسلٹ کے مطابق انتخاب کے مسئلہ کے بارے میں قانون گذار نے دو ترمیمیں اور اس سال ماہ اپریل میں منظور کئے تھے۔ درخواست کی سماعت کی اجازت کراچی بیچ کے سر جسٹس قذیب الدین احمد نے دی ہے۔

رٹ درخواست قذیب الدین احمد نے ڈپٹی سپیکر اور آل پاکستان کرکٹس لیگ کی کراچی شاخ کے صدر مسٹر سی ای ایچ اورنگزیں پاکستان اسمبلی کے تیسری ایوان سڑا میں۔ ان کے گھانا ہسٹوریکل ویں اور جہد کا سما لال سندھو اس نے پیش کی۔

درخواست دہندگان نے حکومت پاکستان (رٹ) سے ایک رٹ درخواست قانونی اور ڈپٹی جرنل آف پاکستان چیف ایگسٹن کشر دو انتخابات کشر دو اور صدر ہندی کمیشن کو مدعا علیہم قرار دیا ہے۔

درخواست میں کہا گیا ہے کہ مدعا علیہم کو پٹا ک جائے کہ وہ انتخابات ہر صورتوں میں انتخابی حلقوں کا کھربندی کے لئے چیک ہند سے منظور رکھتا ہے اور اورنگزیں اسے خرچ کریں۔ درخواست میں مزید کہا گیا ہے کہ دو انتخابات کشر دو کو مخلوط طریق انتخاب کی بنیاد پر انتخاب ہر صورتوں کی تیاری کے متعلق کارروائی

انفلونزا، نزہہ، زکام کھانسی، بخار کی کامیاب دوا شربت خانہ ساز آج ہی منگو کر احتیاطاً گھر استعمال کریں!

قیمت فی شیشی ۵ روپے دو اجازت خدمت خلی جھڑ پورہ

سرو میکس فوٹ سائٹ	سن شان گراپ ڈاٹر
معدہ کی خرابی اور تھن کا طبی علاج	بچوں کی صحت اور مندستی کا ضمان
تیار کردہ	فضل عمر ریجرج انسٹی ٹیوٹ - پورہ

## ضرورت

میونسپل کمیٹی رپورہ کو ایک کو ایفائیڈ اور تجربہ کار سینیٹری میونسپلٹی کی ضرورت ہے۔ تنخواہ کا گریڈ ۶-۷-۸-۹ ہوگا۔

مہنگائی الاؤنس حسب قواعد۔ درخواستیں بنام سیکریٹری صاحب ۱۹۷۰ تک دفتر میں پہنچ جانی ضروری ہیں۔ امیدوار کو ضروریوں کے لئے اپنے خرچ پر آنا ہوگا۔ (سیکریٹری میونسپل کمیٹی رپورہ)